
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 27 DE JUNHO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM CONSONÂNCIA COM OS 
PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR 
NOS ENSINOU, INTERCEDENDO, ASSIM, PELA PAZ DO MUNDO. 
 
“A PALAVRA DE DEUS TEM A FORÇA PARA DERROTAR SATANÁS. POR 
ISSO, É PRECISO CONHECER BEM, LER, MEDITAR E ASSIMILAR A BÍBLIA" 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE MT 8,18-22, 
QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Mt 8,18-22 

 

Naquele tempo, 

 18 vendo uma multidão ao seu redor, Jesus mandou passar para a outra 

margem do lago.  

19 Então um mestre da Lei aproximou-se e disse: “Mestre, eu te seguirei aonde 

quer que tu vás”. 

20 Jesus lhe respondeu: “As raposas têm suas tocas e as aves dos céus têm 

seus ninhos; mas o Filho do Homem não tem onde reclinar a cabeça”.  

21 Um outro dos discípulos disse a Jesus: “Senhor, permite-me que primeiro eu 

vá sepultar meu pai”.  

22 Mas Jesus lhe respondeu: “Segue-me, e deixa que os mortos sepultem os 

seus mortos”. 
 
 
Palavra da Salvação! 
 
 



NESTA TARDE ESPECIAL, ESTAREMOS RECEBENDO, DE CORAÇÃO 
ABERTO, SETE NOVOS CIDADÃOS MARQUENSES. RESSALTAMOS, 
NESTE MOMENTO, QUE TAMANHA É A IMPORTÂNCIA DESTA 
HOMENAGEM, QUE MARCA O RECONHECIMENTO DO PODER 
LEGISLATIVO MUNICIPAL ÀQUELES QUE DE UMA FORMA OU DE OUTRA 
AJUDAM A CONSTRUIR O PROGRESSO DE MARCO E DE SEU POVO. 
 
NESTE MOMENTO, PASSO A LER OS CURRICULOS DOS SENHORES 
AGRACIADOS COM O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DA CIDADE DE 
MARCO, SEGUIDOS DAS OUTORGAS.  
 
 
01 - NESTE MOMENTO, O SENHOR GILVAN JOBSON PEREIRA DE ABREU 
RECEBE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO, DAS MÃOS DO SENHOR 
VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, AUTOR DO PROJETO, E 
DAS MÃOS DO (A) SENHOR 
(A)_____________________________________________________ 
 
 
02 - NESTE MOMENTO, O SENHOR UBERLAN FERREIRA DA SILVA 
RECEBE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO, DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, AUTORA DO PROJETO, E 
DAS MÃOS DO (A) SENHOR (A) 
_______________________________________________ 
 
 
03 - NESTE MOMENTO, O SENHOR GENILSON ASSIS DE OLIVEIRA 
RECEBE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO, DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA EUGENILCE FREITAS PONTES, AUTORA DO PROJETO, E 
DAS MÃOS DO (A) SENHOR (A)____________________________________ 
 
 
04 - NESTE MOMENTO, O SENHOR ALLAN JOANES VASCONCELOS 
RECEBE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO, DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, AUTORA DO PROJETO, E 
DAS MÃOS DO (A) SENHOR 
(A)_____________________________________________________ 
 
 
05 - NESTE MOMENTO, O SENHOR LUCIANO DE CASTRO ALVES DE MELO 
RECEBE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO, DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DO PROJETO, E 
DAS MÃOS DO (A) SENHOR 
(A)_____________________________________________________ 
 
 
06 - NESTE MOMENTO, O SENHOR CLEITON REICHWALD RECEBE O 
TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO, DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR 
ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, AUTOR DO PROJETO, E DAS MÃOS 



DO (A) SENHOR 
(A)_____________________________________________________ 
 
 
07 - NESTE MOMENTO, O SENHOR FRANCISCO ROCHA DIAS RECEBE O 
TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO, DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DO PROJETO, E 
DAS MÃOS DO (A) SENHOR 
(A)_____________________________________________________ 
 
SENHORAS E SENHORES, DE PÉ OUVIREMOS O HINO DO MUNICÍPIO, 
LETRA DE FRANCISCO PINHEIRO E MARIA SHYLENE AGUIAR E MÚSICA 
DE FRANCISCO PINHEIRO. 
 
FICA CONCEDIDO O ESPAÇO DE 00:05 MINUTOS PARA OS AGRACIADOS 
SE ASSIM O DESEJAREM EXPRESSAR SEUS AGRADECIMENTOS. 
   
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINARIA ANTERIOR E DA ATA DA 
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 22 DE JUNHO DO ANO EM CURSO. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 



CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 013/2022, DE 21 DE JUNHO DE 
2022, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO 
SENHOR PASTOR JOÃO MARCOS DA SILVA; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 005/2022, DE 23 DE JUNHO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, JOÃO BATISTA VIANA E 
ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES AO SENHOR FRANCISCO 
NELSON CAVALCANTE FILHO, PELA BELÍSSIMA CONDUÇÃO DOS 
TRABALHOS JUNTO À SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, QUANDO 
DETENTOR DA PASTA;  
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 006/2022, DE 27 DE JUNHO DE 2022, DE AUTORIA 
DA MESA DIRETORA DESTA CASA LEGISLATIVA, À LIGA DESPORTIVA 
DA CIDADE DE MARCO, PELA BELÍSSIMA ATUAÇÃO JUNTO AO ESPORTE 
EM NOSSO MUNICÍPIO;  
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 004/2022, DE 27 DE JUNHO DE 2022, DE AUTORIA 
DA MESA DIRETORA DESTA CASA LEGISLATIVA, EM FACE DO 
FALECIMENTO DE MARIA DO LIVRAMENTO RIOS OSTERNO; 
 
REQUERIMENTO Nº 046/2022, DE 23 DE JUNHO DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A LIMPEZA PÚBLICA COM REMOÇÃO DE MATAGAIS 
DAS RUAS DO BAIRRO TRIÂNGULO DE MARCO, SOBRETUDO, DAS RUAS 
PAVIMENTADAS DO LOTEAMENTO CONHECIDO COMO LOTEAMENTO 
OSTERNO JÚNIOR.  
 
ENCAMINHO O PDL Nº 013/2022 PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, AS 
MOÇÕES DE APLAUSO Nºs 005 e 006, BEM COMO A MOÇÃO DE PESAR Nº 
004/2022, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE, E O 
REQUERIMENTO N° 046/2022, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 



OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  
 

4 
  
 
 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE:  

 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA CLJR AO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 012, DE 15 DE JUNHO DE 2022, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, QUE CONCEDE O 
TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR JOSÉ WEBER SILVA 
PARENTE (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 2/3 E EM UM SÓ TURNO 
DE VOTAÇÃO). 
 
REQUERIMENTO Nº 046/2022, DE 23 DE JUNHO DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A LIMPEZA PÚBLICA COM REMOÇÃO DE MATAGAIS 
DAS RUAS DO BAIRRO TRIÂNGULO DE MARCO, SOBRETUDO, DAS RUAS 
PAVIMENTADAS DO LOTEAMENTO CONHECIDO COMO LOTEAMENTO 
OSTERNO JÚNIOR. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 

 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E ART. 145, DO RI. 

 



OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 1° (PRIMEIRO) DE AGOSTO DE 2022, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO, EM VIRTUDE 
DO PERÍODO DE RECESSO, QUE SE ESTENDERÁ DE 1º DE JULHO A 31 
DE JULHO DE 2022. ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 

 


